Griglia di correzione DOMANDE APERTE

Matematica - Scuola primaria — Classe quinta
Anno scolastico 2013 - 2014

Fascicolo 1

INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo i istruzione e di formazione

Si ricorda che i dati di tutte le classi (campione e non campione) devono essere
trasmessi SOLO ed ESCLUSIVAMENTE tramite maschera elettronica (disponibile
nell’Area istituzioni scolastiche — Moduli web per le istituzioni scolastiche -

http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=accesso_scuole) e

inviati all’/INVALSI

(upload) secondo un calendario variabile per le classi campione e non campione

(http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=calendario_prove_rn).

Domanda

Risposta

Note per la correzione

D2b.

E considerata corretta la risposta che riporta il disegno dell’asse di

simmetria su tutti e tre i pesci.

Non accettabili risposte che
non riportano il disegno
dell’asse di simmetria sul
pesce pil grande come
richiesto dalla domanda.
Sono considerate sbhagliate
anche le risposte che
riportano un disegno
corretto del pesce e
dell’asse di simmetria ma
fuori dallo spazio nella
griglia dedicato alla figura.

D3

Assenti

Presenti

Lunedi

3

18

Martedi

20

Mercoledi

17

Giovedi

19

Venerdi

ON &M

21

La domanda & corretta se la
tabella é correttamente
compilata in tutte le sue
parti

FASCICOLO1




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

Ente di Diritta Pubblico Decreto Legisiativo 286/2004
... ese ese I"l ot eee
a » aaw LE L . & aaw LE L .
D5 oppure
5 6 6 5 6 6
O le stesse coppie di numeri date in ordine diverso
g02 e
Sono accettabili tutte le
D6 risposte in cui la freccia e
posizionata tra 6,01 e 6,03
T1° rtrrrrrrrrerrrrr jerrrrroteor g 1611 T
5,3 & 51 6,2
Due possibili soluzioni:
Accettabili tutti i disegni di
rettangoli in cui sono
Oppure rispettate le proporzioni
D7 . ;
(un lato doppio dell’altro)
anche se disegnati al di
fuori della griglia
FASCICOLO1 2




INVALSI Istituto nazionale per [a valutazione del sistema educative di istruzione e di formazione

France Sara Giulia Mareco
misurini di
5 10 15 30 . \
bianco La risposta e corretta se la
D9 tabella € compilata per
misurini di blu 2 il 6 12 intero in modo corretto

Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.

Area del giardino: 37 dam? (unita di misura gia fornita)

Esempi di risposte corrette:

¢ ho calcolato I'area complessiva del rettangolo e ho sottratto
I’area della scuola.
Area del giardino: 37 dam?

¢ ho diviso/separato il giardino in due rettangoli, ho calcolato
I’area di entrambi e le ho sommate.

D10 Area del giardino: 37 dam?

e ho contato i quadretti del giardino
Area del giardino: 37 dam’

e 45-8=37

Area del giardino: 37 dam?
e 9x5-2x4

Area del giardino: 37 dam?
e 5x2+9x3

Area del giardino: 37 dam?

O risposte equivalenti

Multipli di 4 Non multipli di 4

Pari Corretta se tutti e tre i
D13a. 36 10 numeri sono inseriti
. . correttamente
Dispari 25

Non accettabile:

D14 135 gradi (unita di misura gia fornita) e >90

Accettabile anche 135° Non accettabile:

e 135cm

FASCICOLO1 3




INVALSI Istituto nazionale per [a valutazione del sistema educative di istruzione e di formazione

¢ ) Decreto Legisiativo 286/2004

Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.
Risultato:12

90 x 4 = 360 (numero delle cartoline di Stefano)
360:30=12
Risultato:12

Sono accettabili le seguenti risposte:

D15 e 90x4=360, 30x12 =360
Risultato:12
e ho fatto 30 x 3 =90 e sono tre i raccoglitori, 30 x 3 = 90 altri tre
raccoglitori, 30 x 3 =90 tre raccoglitori, 30 x 3 =90 altri tre
raccoglitori. Poi ho sommato 3+3+3+3=12
Risultato:12
e 90:30=3,3x4=12
Risposta: 12
e Ho visto che 30 & un terzo di 90 e allora ho moltiplicato 4 per 3
Risultato:12
D19 Saverio

FASCICOLO1 4




INVALSI Istituto nazionale per Ia ualulazmne del snstema P.[Iucatwu lil |siru1mne ¢ di formazione

Ente di [

1 Pubblic

Accettabile qualunque
soluzione che rappresenti
(in qualunque punto del

D20 foglio) un rettangolo
avente un lato uguale al
segmento DE e area pari a
18 quadretti.
Faccia A: .......... LT pallini
D22
Faccia B: .......... ST pallini
5 12 19 26 La domanda é corretta se
D27 sono correttamente
riempite tutte e 4 le caselle
D28 50 Non accettabile

50 cm

FASCICOLO1




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo i istruzione e di formazione

Griglia di correzione DOMANDE APERTE

Fascicolo 2

Matematica - Scuola primaria — Classe quinta
Anno scolastico 2013 - 2014

Si ricorda che i dati di tutte le classi (campione e non campione) devono essere
trasmessi SOLO ed ESCLUSIVAMENTE tramite maschera elettronica (disponibile
nell’Area istituzioni scolastiche — Moduli web per le istituzioni scolastiche -
http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=accesso_scuole) e inviati all'INVALSI
(upload) secondo un calendario variabile per le classi campione e non campione
(http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=calendario_prove_rn).

Domanda Risposta Note per la correzione

Non accettabili risposte che
non riportano il disegno
dell’asse di simmetria sul
pesce pil grande come
richiesto dalla domanda.
Sono considerate shagliate
anche le risposte che
riportano un disegno
corretto del pesce e

E considerata corretta la risposta che riporta il disegno dell’asse di dell’asse di simmetria ma
simmetria su tutti e tre i pesci. fuori dallo spazio nella
griglia dedicato alla figura.

D2b.

5 12 19 26 La domanda é corretta se
D3 sono correttamente
riempite tutte e 4 le caselle

FASCICOLO2 6




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sis

e 4

(o] biico D

tema educativ

O LEQISIEIVO

0 dli istruzione e di formazione

86/2004

Domanda Risposta Note per la correzione
Franco Sara Giulia Marco
misurini di . .
" 5 10 15 30 La risposta e corretta se la
D5 fanee tabella & compilata per
intero in modo corretto
misurini di blu 2 4 [\ 12
D6 Faccia A: .......... Deeererenne pallini
Faccia B: .......... L SO pallini
Non accettabile:
D7 135 gradi (unita di misura gia fornita) e >90
Accettabile anche 135° Non accettabile:
e 135cm
I.ll L X 1 J L E 1 I. o8 L E 1
a » aae aaw - aaw LE L .
D9 oppure
5 6 6 5 6 6

O le stesse coppie di numeri date in ordine diverso

FASCICOLO2




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

Ente di Diritta Pubblico Decreto Legisiativo 286/2004

Domanda Risposta Note per la correzione

Accettabile qualunque
soluzione che rappresenti
| (in qualunque punto del
D10 foglio) un rettangolo
avente un lato uguale al
segmento DE e area pari a
18 quadretti.

—_— .
D E

Multipli di 4 Non multipli di 4

. Corretta se tutti e tre i
Pari X ) .
D13a. 36 10 numeri sono inseriti
. . correttamente
Dispari 25

FASCICOLO2 8




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

Ente df Diritto Pubblico Decreto Legisiativo 286/2004

Domanda Risposta Note per la correzione
Due possibili soluzioni:

Accettabili tutti i disegni di
rettangoli in cui sono

D14 Oppure rispettate le proporzioni
(un lato doppio dell’altro)
anche se disegnati al di
fuori della griglia

D15 Saverio

FASCICOLO2 9




INVALSI Istituto nazionale per [a valutazione del sistema educative di istruzione e di formazione

Domanda Risposta Note per la correzione
Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.
Risultato:12

90 x 4 = 360 (numero delle cartoline di Stefano)
360:30=12
Risultato:12

Sono accettabili le seguenti risposte:

D19 e 90x4=360, 30x12 =360
Risultato:12

e ho fatto 30 x 3 =90 e sono tre i raccoglitori, 30 x 3 = 90 altri tre
raccoglitori, 30 x 3 =90 tre raccoglitori, 30 x 3 =90 altri tre
raccoglitori. Poi ho sommato 3+3+3+3=12
Risultato:12

e 90:30=3,3x4=12
Risposta: 12

e Ho visto che 30 & un terzo di 90 e allora ho moltiplicato 4 per 3
Risultato:12

Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.
Area del giardino: 37 dam? (unita di misura gia fornita)

Esempi di risposte corrette:
e ho calcolato I’area complessiva del rettangolo e ho sottratto
I’area della scuola.
Area del giardino: 37 dam?
¢ ho diviso/separato il giardino in due rettangoli, ho calcolato
I’area di entrambi e le ho sommate.
D20 Area del giardino: 37 dam’
e ho contato i quadretti del giardino
Area del giardino: 37 dam’
e 45-8=37
Area del giardino: 37 dam?
e 9x5-2x4
Area del giardino: 37 dam?
e 5x2+9x3
Area del giardino: 37 dam?

O risposte equivalenti

FASCICOLO2 10




INVALSI Istituto nazionale per Ia ualulazluna tlel snstema educatwu lil |slru1|una ¢ di formazione

Ente di [

itta Pub,

0 286/2004

Domanda Risposta Note per la correzione
g02 e
Sono accettabili tutte le
D22 risposte in cui la freccia e
posizionata tra 6,01 e 6,03
T1° r1Trr1rrrrrerrrrr fjerrrrrotor g 1o oTl
5,3 & 51 6,2
Assenti Presenti
Lunedi 3 18 la d da & t |
Marted: 1 | tabella & correttamente
D27 Mercoledi 4 17 . .
- . compilata in tutte le sue
Giovedi 2 19 .
- parti
Venerdi 0 21
Non accettabile
D28 50

50 cm

FASCICOLO2
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Fascicolo 3

Matematica - Scuola primaria — Classe quinta

Anno scolastico 2013 - 2014

INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo i istruzione e di formazione

Si ricorda che i dati di tutte le classi (campione e non campione) devono essere
trasmessi SOLO ed ESCLUSIVAMENTE tramite maschera elettronica (disponibile
nell’Area istituzioni scolastiche — Moduli web per le istituzioni scolastiche -

http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=accesso_scuole) e

inviati all’INVALSI

(upload) secondo un calendario variabile per le classi campione e non campione

(http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=calendario_prove_rn).

Domanda

Risposta

Note per la correzione

D2b.

E considerata corretta la risposta che riporta il disegno dell’asse di

simmetria su tutti e tre i pesci.

Non accettabili risposte che
non riportano il disegno
dell’asse di simmetria sul
pesce pil grande come
richiesto dalla domanda.
Sono considerate shagliate
anche le risposte che
riportano un disegno
corretto del pesce e
dell’asse di simmetria ma
fuori dallo spazio nella
griglia dedicato alla figura.

D3

50

Non accettabile
50 cm

D5

oppure

5

6

6

5

6

O le stesse coppie di numeri date in ordine diverso

FASCICOLO3

12




Ente di Diritta Pubblico Decreto Le

INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

gislativo 286/2004

Domanda

Risposta

Note per la correzione

D6

£,02

TTT

5,3

TTrrTrrrrrritort

6

g1

I

6,2

Sono accettabili tutte le
risposte in cui la freccia e
posizionata tra 6,01 e 6,03

D7

»

Accettabile qualunque
soluzione che rappresenti
(in qualunque punto del
foglio) un rettangolo
avente un lato uguale al
segmento DE e area pari a
18 quadretti.

FASCICOLO3

13




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo

fi istruzione e di formazione

Domanda Risposta Note per la correzione
Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.
Risultato:12
90 x 4 = 360 (numero delle cartoline di Stefano)
360:30=12
Risultato:12
Sono accettabili le seguenti risposte:
D9 e 90x4=360, 30x12 =360
Risultato:12
e ho fatto 30 x 3 =90 e sono tre i raccoglitori, 30 x 3 = 90 altri tre
raccoglitori, 30 x 3 =90 tre raccoglitori, 30 x 3 =90 altri tre
raccoglitori. Poi ho sommato 3+3+3+3=12
Risultato:12
e 90:30=3,3x4=12
Risposta: 12
e Ho visto che 30 & un terzo di 90 e allora ho moltiplicato 4 per 3
Risultato:12
Non accettabile:
D10 135 gradi (unita di misura gia fornita) e >90
Accettabile anche 135° Non accettabile:
e 135cm
Multipli di 4 Non multipli di 4
Pari Corrett_a se tl{tti e .tt:e i
D13a. 36 10 numeri sono inseriti
correttamente
Dispari 25

FASCICOLO3

14




INVALSI Istituto nazionale per [a valutazione del sistema educative di istruzione e di formazione

Domanda Risposta Note per la correzione

Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.

Area del giardino: 37 dam? (unita di misura gia fornita)

Esempi di risposte corrette:
¢ ho calcolato I'area complessiva del rettangolo e ho sottratto
I’area della scuola.
Area del giardino: 37 dam’
¢ ho diviso/separato il giardino in due rettangoli, ho calcolato
I’area di entrambi e le ho sommate.
D14 Area del giardino: 37 dam?
e ho contato i quadretti del giardino
Area del giardino: 37 dam?
e 45-8=37
Area del giardino: 37 dam?
e 9x5-2x4
Area del giardino: 37 dam?
e 5x2+9x3
Area del giardino: 37 dam?

O risposte equivalenti

Franco Sara Giulia Mareco
misurini di . .
" 5 10 15 30 La risposta e corretta se la
D15 fanee tabella & compilata per
intero in modo corretto
misurini di blu 2 4 [ 12
D19 Saverio

FASCICOLO3 15




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

Ente di Diritta Pubblico Decreto Legisiativo 286/2004
Domanda Risposta Note per la correzione
Due possibili soluzioni:
Accettabili tutti i disegni di
rettangoli in cui sono
Oppure rispettate le proporzioni
D20 . ,
(un lato doppio dell’altro)
anche se disegnati al di
fuori della griglia
5 12 19 26 La domanda é corretta se
D22 sono correttamente
riempite tutte e 4 le caselle
Faccia A: .......... LT pallini
D27
Faccia B: .......... SO pallini
Assenti Presenti
Lunedi 3 18 la d da & t |
Martedd 1 [ 2 tabela & correttamente
D28 Mercoledi 4 17 . .
- . compilata in tutte le sue
Giovedi 2 19 .
- parti
Venerdi 0 21

FASCICOLO3

16




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo i istruzione e di formazione

Griglia di correzione DOMANDE APERTE

Fascicolo 4

Matematica - Scuola primaria — Classe quinta
Anno scolastico 2013 - 2014

Si ricorda che i dati di tutte le classi (campione e non campione) devono essere
trasmessi SOLO ed ESCLUSIVAMENTE tramite maschera elettronica (disponibile
nell’Area istituzioni scolastiche — Moduli web per le istituzioni scolastiche -
http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=accesso_scuole) e inviati all'INVALSI
(upload) secondo un calendario variabile per le classi campione e non campione
(http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=calendario_prove_rn).

Domanda Risposta Note per la correzione

Non accettabili risposte che
non riportano il disegno
dell’asse di simmetria sul
pesce pil grande come
richiesto dalla domanda.
Sono considerate sbhagliate
anche le risposte che
riportano un disegno
corretto del pesce e

E considerata corretta la risposta che riporta il disegno dell’asse di dell’asse di simmetria ma
simmetria su tutti e tre i pesci. fuori dallo spazio nella
griglia dedicato alla figura.

D2b.

5 12 19 26 La domanda é corretta se
D3 sono correttamente
riempite tutte e 4 le caselle

FASCICOLO4 17




INVALSI Istituto nazionale per [a valutazione del sistema educative di istruzione e di formazione

Domanda Risposta Note per la correzione
Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.
Risultato:12
90 x 4 = 360 (numero delle cartoline di Stefano)
360:30=12
Risultato:12
Sono accettabili le seguenti risposte: La dom?nda € corretta se la
D5 e 90x4=360, 3012 =360 tabell.a e c?rrettamente
Risultato:12 comPllata in tutte le sue
e ho fatto 30 x 3 =90 e sono tre i raccoglitori, 30 x 3 = 90 altri tre parti
raccoglitori, 30 x 3 =90 tre raccoglitori, 30 x 3 =90 altri tre
raccoglitori. Poi ho sommato 3+3+3+3=12
Risultato:12
e 90:30=3,3x4=12
Risposta: 12
e Ho visto che 30 & un terzo di 90 e allora ho moltiplicato 4 per 3
Risultato:12
D6 50 Non accettabile
50 cm
Non accettabile:
D7 135 gradi (unita di misura gia fornita) e >90
Accettabile anche 135° Non accettabile:
e 135cm
D9 Saverio

FASCICOLO4
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INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

Ente di Diritta Pubblico Decreto Legisiativo 286/2004

Domanda Risposta Note per la correzione

Accettabile qualunque
soluzione che rappresenti
| (in qualunque punto del
D10 foglio) un rettangolo
avente un lato uguale al
segmento DE e area pari a
18 quadretti.

—_— .
D E

Multipli di 4 Non multipli di 4

. Corretta se tutti e tre i
Pari X ) .
D13a. 36 10 numeri sono inseriti
. . correttamente
Dispari 25

FASCICOLO4 19




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

Ente df Diritto Pubblico Decreto Legisiativo 286/2004
Domanda Risposta Note per la correzione
Due possibili soluzioni:
Accettabili tutti i disegni di
rettangoli in cui sono
D14 Oppure rispettate le proporzioni
(un lato doppio dell’altro)
anche se disegnati al di
fuori della griglia
..' [ E X J LR 1 I.'l o8 LR 1
a » aaw LE L . & aaw LE L .
D15 oppure
5 6 6 5 6 6
O le stesse coppie di numeri date in ordine diverso
FASCICOLO4 20




INVALSI Istituto nazionale per [a valutazione del sistema educative di istruzione e di formazione

Domanda Risposta Note per la correzione
Franco Sara Giulia Marco
misurini di
_ 5 10 15 30 La risposta e corretta se la
D19 bianco tabella & compilata per
intero in modo corretto
misurini di blu 2 4 [\ 12
Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.
Area del giardino: 37 dam? (unita di misura gia fornita)
Esempi di risposte corrette:
¢ ho calcolato I'area complessiva del rettangolo e ho sottratto
I’area della scuola.
Area del giardino: 37 dam’
¢ ho diviso/separato il giardino in due rettangoli, ho calcolato
I’area di entrambi e le ho sommate.
D20 Area del giardino: 37 dam?
e ho contato i quadretti del giardino
Area del giardino: 37 dam?
e 45-8=37
Area del giardino: 37 dam?
e 9x5-2x4
Area del giardino: 37 dam?
e 5x2+9x3
Area del giardino: 37 dam?
O risposte equivalenti
D22 Faccia A:.......... Sierneneee paII.in.i
Faccia B: .......... [ T pallini
Assenti Presenti
Lunedi 3 18 . |
T i
D27 Mercoledi 4 17 . .
- . compilata in tutte le sue
Giovedi 2 19 .
N parti
Venerdi 0 21
FASCICOLO4 21




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

Ente df Diritto Pubblico Decreto Legisiativo 286/2004

Domanda Risposta Note per la correzione
g02 e
Sono accettabili tutte le
D28 risposte in cui la freccia e
posizionata tra 6,01 e 6,03
TJ¢rrrr 11 rrrrrrrerrrrr ferrrrroteor g 16011 T
5,3 & 51 6,2

FASCICOLO4

22




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo i istruzione e di formazione

Griglia di correzione DOMANDE APERTE

Fascicolo 5

Matematica - Scuola primaria — Classe quinta
Anno scolastico 2013 - 2014

Si ricorda che i dati di tutte le classi (campione e non campione) devono essere
trasmessi SOLO ed ESCLUSIVAMENTE tramite maschera elettronica (disponibile
nell’Area istituzioni scolastiche — Moduli web per le istituzioni scolastiche -
http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=accesso_scuole) e inviati all'INVALSI
(upload) secondo un calendario variabile per le classi campione e non campione
(http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=calendario_prove_rn).

Domanda Risposta Note per la correzione

Non accettabili risposte che
non riportano il disegno
dell’asse di simmetria sul
pesce pil grande come
richiesto dalla domanda.
Sono considerate shagliate
anche le risposte che
riportano un disegno
corretto del pesce e

E considerata corretta la risposta che riporta il disegno dell’asse di dell’asse di simmetria ma
simmetria su tutti e tre i pesci. fuori dallo spazio nella
griglia dedicato alla figura.

D2b.

Assenti Presenti
Lunedi 3 18
Martedi 20
D3 Mercoledi 17
Giovedi 19
Venerdi 21

La domanda & corretta se la
tabella é correttamente
compilata in tutte le sue
parti

ON &M

FASCICOLOS 23




INVALSI Istituto nazionale per Ia valutazione del sistema educativo di istruzione e di formazione

Ente di Diritta Pubblico Decreto Legisiativo 286/2004
Domanda Risposta Note per la correzione
l.'l LB 1 J LR L I"l L B 1 J LR 1
& & aew LR L J * & aew ade
D5 oppure
5 6 6 5 6 6

O le stesse coppie di numeri date in ordine diverso

5,02

Sono accettabili tutte le
D6 risposte in cui la freccia e
posizionata tra 6,01 e 6,03

|1...|||||!_|||.||.|.|.||||.|.|]|.|IIIrII

5,9 & 61 6,2

Due possibili soluzioni:

Accettabili tutti i disegni di

rettangoli in cui sono
Oppure rispettate le proporzioni

D7 . ;

(un lato doppio dell’altro)

anche se disegnati al di

fuori della griglia

FASCICOLOS 24




INVALSI Istituto nazionale per [a valutazione del sistema educative di istruzione e di formazione

Domanda Risposta Note per la correzione
Franco Sara Giulia Marco
misurini di
5 10 15 30 . \
bianco La risposta e corretta se la
D9 tabella € compilata per
misurini di blu 2 4 6 12 intero in modo corretto

Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.

Area del giardino: 37 dam? (unita di misura gia fornita)

Esempi di risposte corrette:

e ho calcolato I’area complessiva del rettangolo e ho sottratto
I’area della scuola.
Area del giardino: 37 dam?

¢ ho diviso/separato il giardino in due rettangoli, ho calcolato
I’area di entrambi e le ho sommate.

D10 Area del giardino: 37 dam’

e ho contato i quadretti del giardino
Area del giardino: 37 dam’

e 45-8=37

Area del giardino: 37 dam?
e 9x5-2x4

Area del giardino: 37 dam?
e 5x2+9x3

Area del giardino: 37 dam?

O risposte equivalenti

Multipli di 4 Non multipli di 4

D13a. Pari 36 10

Dispari

25

Corretta se tutti e tre i
numeri sono inseriti
correttamente

Non accettabile:

D14 135 gradi (unita di misura gia fornita) e >90
Accettabile anche 135° Non accettabile:
e 135cm
FASCICOLO5S
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Domanda

Risposta

Note per la correzione

D15

Lo studente descrive un ragionamento corretto e riporta il risultato
esatto.
Risultato:12

90 x 4 = 360 (numero delle cartoline di Stefano)
360:30=12
Risultato:12

Sono accettabili le seguenti risposte:

e 90x4=360, 30x12=360
Risultato:12

e ho fatto 30 x 3 =90 e sono tre i raccoglitori, 30 x 3 = 90 altri tre
raccoglitori, 30 x 3 =90 tre raccoglitori, 30 x 3 =90 altri tre
raccoglitori. Poi ho sommato 3+3+3+3=12
Risultato:12

e 90:30=3,3x4=12
Risposta: 12

e Ho visto che 30 & un terzo di 90 e allora ho moltiplicato 4 per 3
Risultato:12

D19

Saverio

FASCICOLOS
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Ente o Dir

fico Decreto Legisiativ

1o FUDORCC

0 dli istruzione e di formazione

Domanda Risposta

Note per la correzione

D20

A B

Accettabile qualunque
soluzione che rappresenti
(in qualunque punto del
foglio) un rettangolo
avente un lato uguale al
segmento DE e area pari a
18 quadretti.

Faccia A: .......... LT pallini

D22
Faccia B: .......... L SO pallini

5 12 19
D27

26

La domanda é corretta se
sono correttamente
riempite tutte e 4 le caselle

D28 50

Non accettabile
50 cm

FASCICOLOS
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